Examen wiskundige analyse: micro-
economische problemen Januari 2020

Vraag 1 (25pt)

A. Definieer schaalvoordelen impliciet

B. Definieer schaalelasticiteit

C. Geef het kostenminimaliseringsprobleem en de eerste orde voorwaarden voor de
Lagrangiaan

D. Definieer de totale kostenfunctie. Definieer de totale kostenelasticiteit.

E. Toon het verband aan tussen de schaalelasticiteit en de totale kostenelasticiteit

Vraag 2 (25pt)

A. Nutsfunctie U(V,C)=V*(¥4)C"3, V = vrije tijd, C = consumptie, niet-arbeidsinkomen =
€5, prijs van consumptie = €1, totale beschikbare tijd = 16u (want 8u slaap), loon = w. Geef
het arbeidsaanbod in functie van het loon w.

B. Definieer de loonelasticiteit van arbeid en pas toe voor een loon van €5

C. Teken deze situatie op een grafiek, met C op de y-as en V op de x-as.

Vraag 3 (25pt)

A. Je krijgt een vraagfunctie P(Q) = a - Q en een totale kostenfunctie voor elk bedrijf i
TC(Q) = cQ+¥Q:2. Bereken de optimale output en prijs als i = 1, dus bij een monopolie.
Bereken de doorrekening van een kostenstijging, dus een verandering in ¢

B. Stel dat er twee producenten zijn, een Cournot-duopolie. Bereken optimale output en
prijs en de doorrekening van een kostenstijging van c

C. Bij welke situatie is de doorrekening het grootst? Geef intuitie

D. Stel dat er N verschillende bedrijven zijn, met allemaal dezelfde output Q*. Bereken

Q*_i. Omdat het een symmetrisch probleem is mag je veronderstellen dat iedereen dezelfde
output produceert. Stijgt of daalt de mate van doorrekening met N of kan je dit niet zeggen?
Geef intuitie

E. Wat gebeurt er als N naar oneindig gaat? Geef intuitie

Vraag 4 (25pt)

A. Twee vraagfuncties, Q1(P1) = 12 - 0,5P1 en Q2(P2) = 34 - 2P2. Een totale
kostenfunctie TC(Q) = 3Q2-2Q + 10 met Q = Q1 + Q2. Wat zijn voor een monopolist de
optimale prijzen en hoeveelheden? Bereken de winst. Tip: werk met de inverse vraagcurves,
dat rekent makkelijker

B. Geef de prijselasticiteiten voor beide goederen. Geef de procentuele winstmarge en
toon het verband aan met de prijselasticiteit. Leg uit wat deze relatie betekent.
C. Stel dat de overheid het monopolie oplegt dat het maar één prijs mag vragen.

Bereken optimale prijs en hoeveelheid. Tip: je moet eerst de vraagcurve Q(P) opstellen



